









РУССЬ СВЯТАЯ, МЫСЛЬ БОЖЬЮ ПРАВЕДНОЮ, В ЦЕРКВИ ТВОЕО УТВЕРДИЛИ

# ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА

Я есть Свет, но вы не видите Меня,  
Я есть Бог, но вы не поклоняетесь Мне,  
Я есть Учитель, но вы не учитесь у Меня,  
Я есть Путь, но вы не идете за Мною,  
Я есть Истина, но вы не стремитесь ко Мне,  
Я есть Жизнь, но вы не принимаете Меня,  
Я ваш лучший Друг, но вы отворачиваетесь от Меня.  
Если вы несчастны, то не вините Меня.

Издается  
по благословию  
Преосвященнейшего  
Аристарха,  
епископа  
Кемеровского и Новокузнецкого,  
при содействии  
администрации области.

## Преосвященнейший Аристарх, епископ Кемеровский и Новокузнецкий:

# «ВСЕ МЫ ДЕТИ ОДНОЙ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ, И НАША СВЯЩЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ — ПРИНИМАТЬ СОЗНАТЕЛЬНОЕ УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ!»

19 ноября 2007 года, когда Русская Православная Церковь торжественно отмечала 90-летие восстановления Патриаршества, в Кремле состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, епископов, представителей монастырей и духовенства с главой государства Владимиром Владимировичем Путиным.

На этой исторической встрече присутствовал Преосвященнейший Аристарх, епископ Кемеровский и Новокузнецкий.

По возвращении в Кузбасс Владыка поделился с кузбасской паствой своими впечатлениями и размышлениями:

### О ПУТИНЕ

На встрече в Кремле Президент страны поздравил Его Святейшество и Русскую Православную Церковь с 90-летием восстановления Патриаршества, подчеркнул, что «в истории России Православие принадлежит особая роль, как в восстановлении нашей государственности, так и в формировании культуры, морали, духовности».

По мнению Президента, «в тяжелейших испытаниях XX века именно Патриаршество помогло Церкви вместе с народом защитить веру, объединить паству и собрать национальные святыни России».

На этой встрече Владимир Владимирович отметил, что Россия находится в преддверии выборов в Государственную Думу, и выразил надежду на активное участие православных христиан в этом судьбоносном событии.

Президент ответил на ряд важных вопросов, касающихся взаимоотношений Церкви и государства, а в заключение встречи Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II вручил главе государства высшую церковную награду за выдающиеся заслуги и патристическое служение Отечеству и народу — Орден «Славы и Чести».

### О ЦЕРКВИ И ГОСУДАРСТВЕ

В прошедшем XX веке Русской Православной Церкви и народу нашему пришлось пережить очень многое: гражданскую войну, репрессии, Великую Отечественную войну, времена атеизма и бездуховности, попытки оторвать наш народ от его нравственной основы, разбить, разделить великую страну на отдельные части.

В последнее десятилетие, свидетелями чего мы все с вами являемся, намелились положительные и обнадеживающие усилия государства в создании сильной и могучей России.

Именно за последние 10 лет восстановлены сотни храмов, открыты духовные школы, наши дети имеют возможность знать и изучать историю России в школах, вузах в предмете «Основы Православной культуры».

Улучшается материальное благосостояние народа, стремительно развивается промышленность в Кузбассе, внедряются в жизнь плоды уникальных национальных программ в области образования, жилья, развития сельского хозяйства.

В оставшиеся дни выборов дни в храмах Кемеровской епархии повсеместно совершаются молебны и богослужения в государственной власти. В этом миссия Церкви, ее

призвание, материнская забота, начиная от времен апостолов, учеников Иисуса Христа. Один из апостолов в своем послании отмечает: «Всякая душа властям предержащим да починяется». В чинопоследовании литургии ежедневно возносится прошение «о властях и воинстве», о благоденствии и мирной жизни в государстве.

Кто в нашей стране власть? Кто Президент России? Владимир Владимирович Путин! Кто Губернатор Кемеровской области? Аман Гумирович Тулеев! Поэтому Церковь и возносит свои молитвы о них.

Сыновний долг любви и чувство благодарности обязывает нас, христиан, к этой молитве!

### О ВЫБОРАХ

В нашей стране Церковь отделена от государства, но ни один гражданин России, независимо от его вероисповедания, не отделен от судьбы своей страны.

Мы с вами можем быть разными по профессии, по месту проживания, по религиозным убеждениям, но патриотом своей Родины должен быть каждый, а особенно — верующий человек.

Святой Филарет (Дроздов), митрополит Московский и Коломенский, отмечает: «Плохой гражданин царства земного и для Небесного Царства не годен».

Дорогие братья и сестры! Все мы дети и граждане одной страны. Каждый из нас имеет гражданские обязанности. Одна из них — священный долг любви к Отечеству. Другая священная обязанность — «воздавать Кесарево Кесарю», то есть принимать сознательное участие в выборах.

Выбирать всегда непросто, но без этого невозможно дальнейшее развитие и укрепление страны в преимуществах избранного курса.

Да поможет нам всем Господь и молитвы Церкви сделать 2 декабря 2007 года правильными выбор и идти единственной верной дорогой жизни!

### ЕПИСКОП АРИСТАРХ ПОБЫВАЛ В ГОСТЯХ У ПРОГРАММЫ «ПОЛИТ-ЧАЙ»

Гостем еженедельной телепрограммы «Полит-чай», вышедшей в эфир 31 октября на канале ГТРК «Кузбасс», стал епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх.

В беседе с ведущим программы Андреем Андреевым были затронуты, кроме всего прочего, вопросы взаимодействия светских и духовных властей, сотрудничества Церкви с молодежью и военнослужащими, подготовки Церкви к празднованию иконы Божией Матери «Казанская» (День народного единства).

Отвечая на вопрос подготовки Кемеровской епархии к празднованию в сентябре 2008 года своего 15-летия, епископ Аристарх отметил, что с апреля этого года ежемесячно собирается и работает созданная епархией и Администрацией области юбилейная комиссия, которая уже разработала насыщенный событиями программу проведения юбилея.

«Также готовится к изданию фотоальбом «Под святительским омофором» и презентация фильма об истории и современной деятельности епархии. Изготавливается специальная юбилейная медаль, которая будет вручаться гостям и лицам, внесшим значительный вклад в подготовку и проведение 15-летнего юбилея», — сказал Владыка.

Собеседники не обошли стороной и вопрос об объединении Русской Православной Церкви с Русской Православной Церковью за границей. Епископ Аристарх, цитируя Патриарха Алексия Второго, сказал: «Это событие свидетельствует о единении нашего народа. Объединяются Церкви — объединяется народ. А когда мы вместе — мы непобедимы. В народное сознание возвращаются имена тех, кто на чужбине не прекращал трудиться для России, кто в своих молитвах желал ей процветания».

По словам кузбасского архипастыря, Кузбасс уже воспользовался плодами этого объединения: это прибытие два года назад из Иерусалима в Кемерово мощей св. кн. Елизаветы и ин. Варвары, а также прибытие летом этого года со святой горы Афон Честной Главы апостола и евангелиста Луки.

Понтересовался ведущий и вопросом оценки Патриархом Алексием Вторым того, что происходит в Кемеровской области. Как сказал Владыка, на годовом отчете Кемеровской епархии за 2006 год Председатель РПЦ написал резолюцию, в которой отметил активную духовно-просветительскую, миссионерскую, образовательную и социально-благотворительную деятельность как самого епархиального управления, так и его церковных учреждений.

«На последней моей встрече с Его Святейшеством, которая прошла в октябре этого года в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре, Патриарх просил передать слова благодарности губернатору Аману Тулееву за его самоотверженное служение, заботу о людях, сохранение национальных традиций и Православных святынь на кузбасской земле», — сказал епископ Аристарх.

### КЕМЕРОВСКАЯ ЕПАРХИЯ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ-ФОРУМЕ «ПРАВОСЛАВНАЯ РУСЬ КО ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА»

С 1 по 4 ноября Кемеровская епархия принимала участие в VI церковно-общественной выставке-форуме «Православная Русь ко Дню народного единства».

Выставка прошла в Московском выставочном комплексе «Экспоцентр». Организа-



Москва, Кремль. Президент В.В. Путин передает части Ризы Господней Русской Православной Церкви.

торами форума выступили Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата совместно с ЗАО «Выставочное объединение «Ремствэк».

В выставке приняли участие синодальные отделы и учреждения Московского Патриархата, епархии Русской Православной Церкви, издательства, благотворительные фонды, общественные и коммерческие организации.

Совместная экспозиция Кемеровской епархии и Администрации Кемеровской области отражала основные направления социального служения в сферах здравоохранения, образования, правопорядка, возрождения храмов. Часть выставочного стенда демонстрировала работу епархии с беспризорными детьми, проблемными подростками, а также заботу священнослужителей о работниках угольной отрасли.

Среди многих посетителей выставки был и прежний vicar Кемеровской епархии, ныне епископ Брионский Амвросий. Владыка дал высокую оценку динамике развития духовно-просветительской дея-

тельности Кемеровской епархии, а также отметил важность сотрудничества со светскими структурами области.

### ЛИТУРГИЯ ДЛЯ ГЛУХОНЕМЫХ - ЭТО КАК?

1 ноября в соборе Рождества Иоанна Предтечи г. Прокопьевска была отслужена божественная литургия для глухонемых воспитанников коррекционной образовательной школы-интерната № 32.

Побывать на долгожданном для них богослужении пожелали 20 ребятишек разного возраста — от первоклашек до старшекласников. Каждый из них регулярно посещает уроки Закона Божьего, организованные при интернате два года назад.

По словам духовника интерната иерея Аркадия Рахова, занятия по Закону Божьему оставляют в их душе и сознании необходимость покаяния и причащения Святых Христовых Тайн. Отец Аркадий уже более трех лет совершает богослужения для глухонемых ребят, исповедует и причащает их.

Так и в этот раз — исповедальный уголок храма был полон. Вокруг отца

Аркадия собрались 15 ребятишек, держа в руках листочки с заранее написанными грехами. Советы батюшки по воздержанию себя от неправильных дел были поняты каждому — на язык жестов богослужение переводила преподаватель интерната по русскому языку Марина Глазырина. Она же осуществляет сурдоперевод на уроках Закона Божьего.

В завершение Литургии отец Аркадий отслужил благодарственный молебен, окропил детей святой водой, а также рассказал им о предстоящем празднике иконы Божией Матери «Казанской» и Дне народного единства. Ребята узнали, чем прославился этот знаменитый на всю Россию Образ Богородицы, а также кто такие Козьма Минин и Дмитрий Пожарский, и почему им установлен памятник в самом центре Москвы.

«На прощание дети посетили трапезную собора, где для них было организовано чаепитие. Воспитанники интерната остались очень довольны проведенным в храме временем и выразили желание чаще приезжать в церковь на богослужения».



Москва. Выставка «Православная Русь ко Дню единства и согласия».



### СОЦИАЛЬНОЕ СЛУЖЕНИЕ БЕЛОВСКИХ СВЯЩЕННИКОВ ОТМЕЧЕНО НАГРАДОЙ

2 ноября награждали самых активных людей Белова в Центральном доме культуры города. Торжественную церемонию, приуроченную к празднованию Дня народного единства, провел глава Белова Евгений Панов.

Благодарственными письмами и денежными премиями награждены представители разных сфер деятельности: работники бюджетной сферы, бизнесмены, пенсионеры, многодетные семьи, студенты, представители духовенства. Среди награжденных

— благочинные Беловского, Инского и Грамотинского округов Кемеровской епархии: протоиерей Петр Гутювич, протоиерей Григорий Тарасов и иерей Андрей Петручок.

Награды вручены за активную работу по сохранению и распространению национальных традиций, творческую и общественную деятельность, способствующую развитию города, за возвращение семейных ценностей, повышение престижа семьи и плодотворное сотрудничество с органами местного самоуправления.

### В НОВОКУЗНЕЦКЕ ОСВЯЩЕНА ЧАСОВНЯ В ПАМЯТЬ О ВЛАДИМИРЕ ЛАВРИКЕ

3 ноября состоялось освящение часовни, построенной в память трагически погибшего генерального директора компании «Южкузбассуголь» Владимира Лаврика, на Кузнецком кладбище Новокузнецка.

Чинопоследование совершил Преосвященнейший Аристарх, епископ Кемеровский и Новокузнецкий. Помимо духовенства Кемеровской епархии, на церемонии освящения присутствовали семья погибшего, его друзья, коллеги по работе.

«Я уверен, — сказал по окончании освящения епископ Аристарх, — что все усопшие возблагодарят священнослужителей за то, что теперь на месте их погребения будут возноситься молитвы за всех от века усопших православных христиан. Ведь переходя в Мир иной, усопший нуждается только в одном — молитве Церкви за его душу».

Напомним, памятная часовня в честь святого равноапостольного князя Владимира возведена в самом центре Кузнецкого кладбища — рядом с могилой погибшего.

Объект построен по проекту новокузнецкого архитектора Виктора Усольцева. Несколько лет назад он уже проектировал часовню памяти шахтеров, погибших на шахте «Зырянская». Тогда — по просьбе самого Владимира Лаврика.

Часовня возведена на деньги фонда памяти Владимира Лаврика, а какой она будет — решила вдова погибшего. Здание выстроено из кирпича и облицовано мрамором. Купол часовни — из «нержавеющей», покрытой нитратом титана. В полуподвале расположена комната для священника и церковной утвари.

Окончание на стр. 11.

Газета издается при поддержке ОАО «Шахта Заречная».





За сорок дней до Рождества



22 зачатие праведной Анною Пресвятой Богородицы.



10 чествование иконы Пресвятой Богородицы, именуемой «Знамение» (знамение Пресвятой Богородицы, бывшее в Новгороде Великом в 1170 г.).

- 2 декабря — память святителя Филарета, митрополита Московского и Коломенского (1867 г.)
4 декабря — Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
6 декабря — память благоверного князя Александра Невского, в схиме Алексия (1263 г.).
7 декабря — память святой великомученицы Екатерины (305-313 г.).
9 декабря — память святителя Иннокентия, епископа Иркутского (1731 г.).
11 декабря — память священномученика Серафима Чичагова (1837 г.).
13 декабря — празднование святого апостола Андрея Первозванного (62 г.).
17 декабря — день памяти святой великомученицы Варвары, мученицы Иулиании (ок.306 г.) и святителя Геннадия, архиепископа Новгородского (1504 г.).
19 декабря — святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца (ок. 345 г.).
23 декабря — преставление святителя Иоасафа Белгородского (1754 г.).
25 декабря — память святителя Спиридона, епископа Тримифунтского (ок.348 г.).
29 декабря — чествование святых праотцев, просиявших до пришествия Христова.
31 декабря — память священномученика Фаддея (1937 г.). Прославление праведного Семёна Вохотурского (1694 г.).

Пост предввляет собой праздник Рождества Христова. Он длится 40 дней, с 28 ноября до 6 января, и называется также Филипповым постом, потому что начинается после 27 ноября — дня памяти апостола Филиппа.

Как приучить себя к посту

Основа поста — борьба с грехом через воздержание от пищи. Именно воздержание, а не изнурение тела, поэтому правила соблюдения постов каждый должен соизмерить со своими силами, со степенью своей подготовки к посту.

здоровье, или от голода делаются нетерпеливы и раздражительны — злятся на всех и на все, пост скоро делается для них невыносимым, и они бросают его. Чтобы наше расположение к посту сделать прочным, нужно приучать себя к нему.

Напоминаем, что во время поста и Святки, с 28 ноября по 19 января, венчания в храмах не совершаются.

Ангела за трапезой!

Салат из капусты с черносливом

Мелко шинковать белокачанную капусту (четверть кочана), перетереть ее с солью и сахаром (1 столовая ложка), сок отжать. Очистить от косточек и нарезать заранее (за 2-4 ч.) замороженный чернослив. Натереть морковь и половину лимона на терке. Все смешать. По желанию в салат можно добавить щепотку тмина.

Салат из моркови с яблоками

300 г сырой моркови, 2 яблока, 1 столовая ложка сахара, 1 чайная ложка сока лимона, соль по вкусу, 2 столовые ложки растительного масла, зелень петрушки.

Морковь натереть на крупной терке, яблоко нарезать кубиками и сбрызнуть соком лимона, чтобы не потемнело. Приправить солью, сахаром, растительным маслом, перемешать, украсить зеленью петрушки.

Солянка рыбная

Для приготовления солянки можно брать любую свежую рыбу, но не мелкую и не очень костлявую. Хорошая солянка получается из красной рыбы. Снятое с рыбы филе нарезать кусочками (по 2 - 3 куска на порцию), а из костей и голов сварить бульон.

Очищенный лук тонко шинковать и слегка поджарить в суповой кастрюле с маслом, добавить томата-пюре и тушить 5 - 6 мин., после чего в кастрюлю положить кусочки рыбы, нарезанные ломтиками огурцы и помидоры, каперсы, лавровый лист, немного перца, и все это залить

подготовленным горячим бульоном, посолить и варить 10-15 мин. Перед подачей на стол в солянку можно положить вымытые маслины и мелко нарезанную зелень петрушки или укропа. Можно также добавить ломтики лимона, очищенные от кожицы.

На 500 г рыбы - 4-5 соевых огурцов, 1-2 головки лука, 2-3 свежих помидора или 2 ст. ложки томата-пюре, по ст. ложке каперсов и маслин.

Рыба, запеченная в фольге

500 г рыбного филе, 1 столовая ложка укропа или тмина, соль, черный молотый перец, растительное масло.

Фольгу смазать жиром, положить размороженное рыбное филе, посолить, посыпать зеленью, приправить. Каждый кусок обильно полить растительным маслом. Тщательно завернуть, положить на противень и поставить в хорошо нагретую духовку. Запекать около 1 часа, подавать с вареным картофелем.

Блины с припеками (грибами, луком)

Приготовьте опару из 300 г муки, стакана воды, 20 г дрожжей и поставьте ее в теплое место.

Когда опара подойдет, влейте в нее еще стакан теплой воды, две столовые ложки растительного масла, добавьте оаль, сахар, муку и все тщательно перемешайте.

Промытые сушеные грибы замочите на три часа, отварите до готовности, нарежьте на маленькие кусочки, обжарьте, добавьте нашинкованный и слегка обжаренный зеленый или репчатый лук, нарезанный кольцами.

Разложите припеки на сковороде, залейте их тестом, жарьте как обыкновенные блины.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Ирина, прихожанка храма преп. Сергия Радонежского пос. Комиссарово:

Ни для кого не секрет, что участие малолетних детей и их родителей в православном богослужении сопряжено с определенными трудностями. Представьте, совершается божественная литургия. Прихожане сосредоточенно молятся. Во время чтения Евангелия двери храма открываются, и входит православная мама с двумя детьми: один — лет трёх, другой совсем маленький. Старший, стоя на коленях, начинает ходить по храму, пробираясь между людьми, топоча и разговаривая с самим собой на своём детском языке. Младший на руках мамашки то гулит, то лопочет, а то громко кричит. Мамашка принимается успокаивать его. Сосредоточенная молитва улетучивается, молящиеся начинают испытывать дискомфорт.

Причем сложности возникают у всех: и священнослужителей и прихожан, вынужденных слушать детские крики.

Мать и дитя

Стоит ли организовывать при храмах воскресную детскую комнату?

У матерей, не имеющих возможности спокойно посидеть на службе и помолиться, а лишь урывками присутствовать на богослужениях; у самих малышей, для которых длительное пребывание на службе — серьёзное испытание психики на прочность. Их стихия — движение, игра и непосредственное восприятие мира, духовного в том числе. Детям трудно сосредоточиться на длительное время или несколько часов неподвижно стоять на одном месте. Получается так: либо православная мама редко приходит на службы (только к причастию с малышом), либо малыши (у которых мамы чрезвычайно православные) своё раннее детство проводят, ползая по храму, и не всегда такое времяпрепровождение детей — залог глубокого христианства в будущем. Сейчас, когда Церковь растёт, количество прихожан увеличивается, и рождаемость тоже, может быть, стоит задуматься над тем, как помочь матерям и их детям не лишиться себя счастья присутствовать на богослужении, не обременяя этим ни себя, ни окружающих. Может быть, стоит открывать при храмах детские игровые комнаты, чтобы малыши могли пребывать там и общаться друг с другом, пока родители молятся на службе. А ко времени причастия все дружно оставляли бы свои игрушки и шли в храм. И детям хорошо, и родителям спокойнее.



ПАЛОМНИЧЕСКАЯ СЛУЖБА «АЛЕКСАНДРИЯ»

предлагает поездку на Святую Землю Израиля в 2008 году: с 6 по 14 февраля и с 19 по 27 февраля.

Стоимость поездки с питанием (завтрак) — 22900 рублей.

Доплата за ужины — 2500 рублей.

Полетные данные: Вылет из Москвы в 23-55, рейс 616.

Возвращение в Москву — в 22-40, рейс 615.

Адрес: Россия, г. Новокузнецк, пр. Энтузиастов, 19. Тел./факс 8-384-3-74-21-84.



ЦВЕТНИК ДУХОВНЫЙ

Старость

Можно ли смотреть без жалости на мальчика, который, имея восемь лет от роду, все так же слаб и мал ростом, каков был и в первом году? Если пройдет еще три или четыре года, а он не подрастет и не укрепится в силах, то немудрено почесть его уродом. Не то же ли самое случается с нами? Возрастает ли мы в добродетели? Укрепляемся ли в силах душевных? На закате жизни не так же ли мы малодушны, беспечны, прихотливы и нераскайяны, какими были в лета пылкой юности? Какое же мы представляем зрелище пред очами Бога и ангелов Его?..

Климент Александрийский. Мы прошли все возраста жизни, не сделавшись благонаравнее; мы были младенцами, отроками, юношами и мужами, но никогда не были добродетельными; уважим, по крайней мере, старость свою и, приближаясь к пределу жизни, постараемся быть умеренными, трезвыми и справедливыми, чтобы хоть конец наш соделался для нас началом спасения. Климент Александрийский.

Мы заканчиваем публикацию выборки из книги «Цветник духовный». Букеты из цветника собирал ведущий рубрики Владимир Еременко.

До сих пор мы не сделали ничего, начнем труд (душевного спасения) хоть теперь. Кирилл, еп. Мелитопольский. Время и вечность. Вечность есть всегда и никогда, то есть всегда будет и никогда не кончится. свт. Тихон Задонский. Дорожи временем. Оно дороже золота: им покупается блаженная вечность. Кирилл, еп. Мелитопольский. Живи так, как будто тебе сегодня умереть; действуй так, как будто ты вечно жить будешь. прот. П. Соколов.

Не отчаивайся. Согрешить — дело человеческое; отчаиваться — сатанинское. св. Нил Синайский.

Букеты

Причащение

Священнодействие, за которым совершается великое таинство причащения, называется Евхаристией (благодарение) потому особенно, что здесь мы имеем побуждения более благодарить, нежели просить; ибо здесь более получаем, нежели просим, и даже не остается ничего совершенного, чего бы не даровал нам здесь Бог. Иеремия, патриарх Константинопольский.



Если ты удивишься, как в такой малой части Таин — весь полный Христос, дивись и тому, как в таком малом зерне (зрачке) глаза твоего целые города вмещаются и объемлются. Иеремия, патриарх Константинопольский.

Аппетит в пище обыкновенно доказывает здоровье телесное, а отвращение к ней есть признак болезни: так точно святая алчба лица небесной — пречистых Тела и Крови Христовых — показывает доброе состояние души, а удаление от нее есть верный признак болезни духовной. св. Иоанн Златоуст.

Смерть

Если можно умереть всякий час, то всякий час и должно быть готовым к смерти. Игнатий, еп. Кавказский.

Страх смерти печалит мужа, осуждаемого своей совестью. А кто имеет в себе доброе свидетельство, тот столько же жаждет смерти, как и жизни. св. Исаак Сирий.

переходом в обетованную землю, а для последних причиной гибели; так и смерть для праведников есть начало жизни и дверь в блаженную, обетованную землю; для грешников же — предначатие смерти второй, смерти вечно мучительной. Иннокентий, архиеп. Херсонский. Скорбь и молитва об умерших. Плачь об умершем, но умеренно, как бы провозгласишь отходящего в дальнюю сторону. св. Иоанн Златоуст. Ты плачьешь о том, что умерший оставил тебя, а не думаешь о тех, кого он нашёл. Фотий, патриарх Константинопольский. Мы с радостью приветствуем новорожденного, хотя родившая страдает и новорожденный плачет. Так, без сомнения, приветствуются умершие небожители, хотя мы окружаем гробы их со слезами. прот. П. Соколов.

Все о Православии в Кузбассе. Новости • Слово архипастыря • Храмы и святыхни • Православный образ жизни. На сайте вы можете: • Послать письмо владыке Аристарху • Задать вопрос священнику • Высказать свои тревоги • Общаться на форуме • Публиковать свои произведения • Узнать о том, кто нуждается в вашей помощи. Выпуск готовили СОТРУДНИКИ КЕМЕРОВСКОЙ ЕПАРХИИ — протоиерей Максим МАЛЬЦЕВ (редактор), Наталья ГУБАНОВА, Вера ШАРАПОВА, Тамара МАЛЫШКИНА, журналист «Кузбасса»; Лариса ФИЛИППЕНКО (компьютерная верстка). Телефоны 35-08-90, 35-82-55. Уважаемые читатели! Просим вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. Если она вам стала ненужной, подарите ее другим людям. По просьбе читателей сообщаем, что следующий выпуск «Золотых куполов» выйдет 26 декабря 2007 г. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.